
Compte-rendu du conseil école du 09/11/2018 
Elémentaire Pinteville Meaux 

 

Présidente : Mme Barcelo, directrice 

Secrétaire de séance : M. Testa parent d’élèves élus 

Présents : voir les deux feuilles d’émargement ci-jointes 

 

Début 18h30 

 

 Présentation des présents, tour de table 

 

 Règlement du conseil d’école : 

 

Approbation du conseil d’école à l’unanimité des présents 

 

 Règlement intérieur de l’école : 

 

Approbation à l’unanimité des présents 

 

 Bilan de rentrée 2018 : effectifs et répartition 

 

69 CP, 92 CE1, 61 CE2, 63 CM1, 82 CM2 et 12 ULIS soit un total de 379 élèves 

 

Répartis en 2 CP, 1 CP/CM1, 3 CE1, 1 CE1/CE2, 2 CE2, 2 CM1, 3 CM2 et 1 ULIS 

 

 Projet d’école : 

 

 Orientation 1 Mathématiques : la numération 

 

L’objectif est d’améliorer la représentation du nombre, ordonner et maitriser la suite 

numérique, en manipulant avec différents outils, en ritualisant différents exercices et en 

utilisant des jeux mathématiques. 

 

 Orientation 2 Maîtrise langue : la lecture 

 

L’objectif est la lecture-compréhension en s’entrainant à la lecture fluence et en 

travaillant l’implicite et l’explicite. 

 

 Orientation 3 Enseignement Moral et Civique : la citoyenneté 

 

L’objectif est d’améliorer le respect entre chacun des élèves et de prendre en compte 

les élèves avec des besoins particuliers, en sensibilisant les élèves aux situations de handicap 

et d’harcèlement, en affichant les travaux de chacun des élèves issus d’un projet artistique 

(reconnaissance de la diversité), collaborer sur des activités communes avec les élèves de la 

classe ULIS et aider à l’adaptation des élèves allophones. 

La réunion de rentrée parents / enseignants, la remise du livret du premier trimestre 

aux familles et le prêt de petits matériels pendant les récréations font aussi partie du projet 

d’école pour améliorer le climat scolaire. 

 

La remise des livrets est prévue dans la semaine du 3 au 8 décembre 2018 



Questionnement des parents sur la restriction des affichages dans les couloirs par la 

commission de sécurité incendie.  

Réponse : La mise en affichage sera réfléchie pour valoriser le travail des élèves. 

 

 Plan Particulier de Mise en Sûreté (PPMS) : 

 

 Exercice Attentat-Intrusion 

Un conseil des maîtres pour la mise en place de ce PPMS est prévu le 20/11/2018. 

Cet exercice aura lieu avant le 20/12/2018, la présence de parents d’élèves élus est  
souhaitée. 

 

 Exercice Inondation-Tempête 

La date n’est pas définie. 

 

 Exercice incendie 

Il a eu lieu le 10 /09/2018 à 10h15. Le bilan est positif pour ce premier exercice. 

 

 La coopérative Scolaire (FOCEL) : 

 

Solde du début d’année 2677 € 

Solde à ce jour 2193,09 € 

L’achat le plus important est un téléviseur pour 699€ pour la salle vidéo. 

Le classeur comptable de la coopérative est à disposition mais il doit rester dans 

l’école. 

Chaque enseignant perçoit 85% des dons des parents qu’il peut utiliser pour sa classe. 

 

 Les retards : 

 

76 retards sur 6 semaines (les 2 premières semaines n’ont pas été comptabilisées) 

4 élèves à 3 retards 

10 élèves à 2 retards 

62 à 1 retard 

L’école déplore que seulement 20 parents se soient excusés et rappelle qu’au 4ème 

retard l’inspection est informée. 

 

Parents : « Serait-il possible de comparer par rapport à l’an dernier (même élève …) ? » 

Réponse : « Il y a une famille qui était déjà concernée par ces retards l’année dernière. » 

 

Le nombre de retards a doublé par rapport à l’an dernier sur la même période. 

 

Certains parents portent leur enfant par-dessus le portail, ce qui est très dangereux. 

 

 Les prochains conseils d’école : 

 

 Le 29 mars 2019 18h30. Les questions doivent être parvenues le 11/03  

 Le 07 juin 2019 à 18h30. Les questions doivent être parvenues le 20/05 

 

 
 

 



 Questions des parents à la Mairie : 

 

 Liste de M. Gérault : 

 

Remerciements pour la présentation du service restauration du 18/09 

 

1. Renouvellement de la présentation du service restauration l’année prochaine : 

 

Oui, cela est prévu 
 

2. Activités pause méridienne en cas de mauvais temps 

 

Un protocole de mutualisation des moyens existe entre l’école et la mairie. 

Les enfants peuvent faire une activité (lecture, jeux…) à l’intérieur de l’établissement si le 

groupe d’enfants est suffisant. 

 

3. Circulation dense  

 

La fermeture du chemin de la Grenouillère dépend de Crégy les Meaux. 

Le doublement de l’avenue Galliéni est la seule solution proposable à ce jour. 

La mairie déplore également cet état de fait. 

 

Parents : Une séparation entre les voies au niveau des ralentisseurs a été mise place en face de 

l’école maternelle.  

Est-il envisageable de faire la même chose au niveau de l’école élémentaire ? 

Mairie : Cela n’est pas prévu mais la faisabilité va être étudiée. 

 

4. Travaux cantine de l’école 

 

Les offres ont été reçues, la mairie procède à l’analyse de celles-ci pour obtenir plus 

d’informations financières et techniques. 

Elle pense notifier la maîtrise d’œuvre en décembre. 

Dates travaux : été 2019 – été 2020 

 

5. Ecole numérique 

 

La ville a établi une convention avec le prestataire Orange. Cette convention sera votée au 

prochain conseil municipal, le 30/11. 

La fibre sera normalement déployée dans tous les bâtiments municipaux. 

 

Chaque classe est équipée d’un TNI et d’un vidéoprojecteur. D’ici fin décembre 2018, les 

installations seront finalisées et une formation sera organisée par le prestataire. 

Internet devrait arriver dans chaque classe par le filaire. 

Il n’y pas d’autres précisions car c’est le service informatique qui gère cela et non pas le 

service technique. 

 

 

 

 

 



 

 Liste de Mme Ferhati: 

 

1. Installation de filet de cage : 

 

Question autour de la légalité des filets. 

Cela n'a pas été retenu dans le plan pluriannuel. La demande sera à renouveler. 

Une demande d’installation de cages de but, et non de filets, ainsi que des paniers de basket 

dans la cour des petits, est faite chaque année depuis très longtemps. L’école obtient 
toujours la même réponse négative. 

Des lignes pour les rangs ont été réalisées dans la cour cet été. 

 

2. Travaux de la cantine : 

 

Réponse ci-dessus. 

 

3. Horaire ramassage car centre de loisirs : 

 

Organisation récente, il n’y a pas de recul suffisant pour faire un bilan pour un éventuel 

réajustement de cars supplémentaires. 

En cas de demandes grandissantes, le service enfance étudiera cette possibilité. 

 

4. Mutualisation des informations concernant les familles : 

 

Mairie : Il y a un lien établi entre DPEEE et le centre de loisirs, les tablettes nouvellement 

déployées sont mises à jour immédiatement à chaque modification. 

Parents : La réalité de terrain semble montrer que cette mise à jour n’est pas encore 

totalement efficiente. 

Mairie : La piste sera creusée. 

Questionnement autour de la nouvelle législation RGPD (protection des données 

personnelles) 

 

 Questions de l’école à la mairie 

 

1. Date du changement des tableaux 

 

Mairie : Une rupture de stock du prestataire a décalé le montage initialement prévu sur le 

temps estival. La mise en place devant se faire en dehors du temps scolaire, elle n’a pu se 

faire que les mercredis. 

Enseignants :  Aucune date ne nous a été communiquée, or nous aurions pu nous organiser car 

cela a modifié l’organisation de la classe et nous avons du matériel pédagogique qui a été 

perdu ou détérioré. 

 

L’école approuve la dotation en matériel mais déplore les conditions dans lesquelles celles-ci 

se sont déroulées, cela aurait demandé davantage de concertation notamment sur le 

positionnement des tableaux.  Les tableaux, pour les CM1/CM2 sont positionnés trop bas, 

les élèves doivent se lever pour voir le tableau. 

Mairie : Les tableaux blancs sont tous positionnés entre 80 et 95 cm du sol, cela a été vérifié. 

Ils sont plus petits mais mis normalement à un positionnement identique. 

 



La réalité de terrain montre que le positionnement n’a pas été identique et que l’hétérogénéité 

des élèves n’a pas été prise en compte dans la mise en place des tableaux car certains 

élèves ne peuvent pas voir le bas du tableau 

Cela a été signalé immédiatement (avant installation vidéoprojecteur) mais rien n’a été fait. 

Or il semble que maintenant comme les vidéoprojecteurs sont installés, rien ne peut plus 

être modifié. 

D’autres défauts des installations existent : branchement clefs USB impossible, bloc du vidéo 

projecteur qui empêche la fermeture du battant des tableaux… .) 

 

Aucune réponse possible de la mairie sur cette problématique au moment du conseil d’école. 

Elle semble découvrir aussi l’ampleur de la situation. 

Les malfaçons seront constatées par M. HORTA rapidement pour chaque classe. 

 

L’école informe le conseil d’école que la livraison s’est faite le dernier vendredi des vacances 

à 16h45. Les cartons ont été jetés sans respecter le matériel. 

Des anciens tableaux sont toujours dans une salle de classe. 

 

2. Absence d’éclairage au-dessus tableau 

 

L’éclairage a été retiré pendant la période estivale pour l’installation des tableaux. Or les 

tableaux ont été installés début octobre suite aux problèmes de livraison. 

Il n’y a pas plus de précisions à ce jour sur l’absence d’information. 

 

3. Macaron AVS 

 

Mairie : C’est en cours d’arbitrage, les AVS peuvent se garer sur le parking de la piscine.  

Enseignant : une barrière est parfois présente.  

 

Mairie : Le personnel de l’établissement (enseignants, AVS) peut toutefois se garer, il faut 

retirer la barrière manuellement. Cela est accordé. 

 

L’école n’a pas été informée du changement de statut du parking du parc Frot. 

Parent : Le parking à côté de l’école est privé (Meaux Habitat). La police municipale a le droit 

de verbaliser. 

 

4. Peinture qui se détache 

 

Ces travaux ne sont pas budgétisés cette année, (à voir sur les budgets de l’an prochain). 

La demande est automatiquement reconduite mais il est préférable de la renouveler. 

 

5. Changement des portes des toilettes des garçons 

 

C’est en cours d’arbitrage avec les demandes des autres écoles. Cela sera, certainement, 

discuté après le 23/11 (clôture des comptes). 

 

 

  



 Questions des parents à l’école 

 

 Liste M. GERAULT 

 

1. Renouvellement du dispositif Apprendre à Porter Secours 

 

Oui, l’organisation sera discutée prochainement. 

 

2. Communication site internet 
 

Les enseignants remercient les parents mais la réponse est négative. Le cahier de liaison est 

déjà largement utilisé. La communication est faite par ce biais sur lequel apparaît aussi la 

signature. L’aspect chronophage de cette démarche et donc le suivi réel par les parents 

questionnent. 

 

3. Livret Scolaire Unique numérique 

 

On ne sait pas. M. DEPAGNE a été interpellé sur cette problématique. 

 

4. Révision charte informatique 

 

Oui, cela est possible et cela sera fait normalement pour la rentrée prochaine. 

 

 

 Liste Mme FERHATI 

 

1. Sensibilisation au valeur de la république 

 

Oui, c’est au programme, il s’agit d’une obligation. 

 

 

Clôture de la séance à 20h00 


